

2024-9-8 星期日 新闻热线 13766838911

武汉飞哈尔滨的航班 女孩突发心脏不适 两名医生旅客参与救人 机组全程照护+加速直飞

落地后症状明显缓解 本报记者采访救人医生



乘务员与程航医生帮助旅客吸氧 由南航提供

生活报记者 栾德谦
近日,一则“医生旅客和机组人员共同救助突发疾病旅客,航班加速直飞”的消息在网络上引发广泛关注。记者了解到,日前在南航一航班上,一位旅客突发心脏不适,在两名同机的医生旅客和机组人员协力救助下,最终转危为安。7日下午,记者采访到了两位参与救人的医生——程航和戴丽星。

旅客突发心脏不适 乘务长迅速赶到

5日7时47分,南航CZ3631航班从武汉天河国际机场起飞,前往哈尔滨太平国际机场。8时57分,航班乘务长冯媛接到后舱乘务员报告,一名女性旅客突发疾病。

接报后,冯媛马上赶到现场,发现发病旅客面色苍白、双目紧闭,一直揉按胸口。见此情景,冯媛跪在地上询问病情。此时,该旅客呼吸急促、言语不清,冯媛从只言片语中得知,突发不适的旅客去年曾检查出患有心肌炎,此时心脏很不舒服,未携带药品。

“第一时间寻找医生!”冯媛一边招呼乘务员取来氧气瓶让该旅客吸氧,一边通过机上广播寻找医生旅客。

机上有几名医生 均是来哈参加医疗会议

幸运的是,这趟航班上恰好有多位医护人员——武汉市普仁江岸医院的急诊科医生程航、湖北省第三人民医院全科医学科主任戴丽星和她的两名同事,他们都是乘机来哈参加医疗会议的。更加巧合的是,程航与发病旅客坐在同一排,中间就隔了一个人;戴丽星和两名同事坐在发病旅客的右前方。听到广播后,他们主动表明身份,加入救治队伍。

7日下午,记者辗转联系到了这两位参与救助的医生。戴丽星告诉记者,当时她得知后排旅客突发疾病,就回身询问病情,并安慰旅客和机组乘务员。“在得知病人有心肌炎病史的情况后,我叫乘务员拿来听诊器和血压计,帮病人听诊、测量血压并吸氧。后来病人好一些了,没有服用药物,程医生看护的时间更长一些,我后来也查看过病人的情况,看到她好些了,就回到座位上了。”

谈起这次救助,戴丽星谦逊地表示:“我做的只是举手之劳,主要是安抚病人,给乘务员建议。”



程航医生 由受访者提供



戴丽星医生 由受访者提供

飞机提前53分钟落地 旅客症状缓解转危为安

就在两名医生和乘务员进行救助时,驾驶室里的机长向空管请示度势,向地面运行中心申请加速直飞。10时,向空管地面运行中心报告:“飞机上有呼吸困难旅客,生命体征暂时稳定。为防止情况恶化,申请尽早落地。”1分钟后,管制员回复:“同意CZ3631航班,直飞05号长五边尽早落地。”据介绍,飞机在空中走的并不是直线,而是要避开各种因素走曲线,是否同意航班大速度直飞,管制员要综合考虑天气、航路流量、禁限制区等多重因素,绝非易事。

准备妥当后,10时8分,向空管大飞机油门。加速过程中,向空管和第一副驾驶李重庆,第二副驾驶戴书珉精神高度集中,密切配合,确保飞机安全飞行。

10时28分,南航CZ3631航班安全落地哈尔滨太平国际机场,比计划时间提前了53分钟。程航告诉记者:“下飞机的时候,我看乘务长把她搀扶了下来。我也嘱咐她,先不要着急走,可以在出机口稍微坐一下。”

在乘务长冯媛和旅伴的共同搀扶下,发病旅客走下飞机,坐上了摆渡车。在车里,她向机组成员和两位医生,以及同机旅客表达了感谢。

7日下午,记者从哈尔滨机场了解到,该旅客落地后症状已明显缓解,身体状况恢复正常后自行离开。

两位救人医生: 头一次来哈尔滨 凉爽又惊喜 意犹未尽

记者了解到,两位在飞机上参与救助的医生都是首次来哈。谈起对哈尔滨的印象,程航兴奋地告诉记者:“久闻大名了,我从火炉武汉来到了凉爽的‘尔滨’,去了索菲亚教堂、中央大街,品尝了马迭尔雪糕和道里菜市场的美味小吃,欣赏了伏尔加之夜表演,参观了哈尔滨市博物馆和731部队遗址。可惜时间太短,马上就要回武汉了,还有好多想去的地方,期待下一次‘尔滨’之旅!”

戴丽星则表示:“第一次来哈尔滨,对这里印象非常好,我们这次参加学术年会,听完课后晚上抽空去了中央大街、防洪纪念塔和松花江边,还有中华巴洛克;去了宾馆附近一家小店吃饭,人蛮多的,锅包肉很好吃,我们还打算品尝一下松花江的鱼。”

采访时,戴丽星向记者询问哈尔滨有哪些特色美食和特产,表示要带一些回去给同事们。记者向她推荐了红肠、干肠、烤肠等特产,以及一些比较有哈尔滨特色的美食。

医生的电子表派上大用场 为病人监测血氧和心率

程航告诉记者,突发不适的女士好像是常住在武汉的哈尔滨阿城人,此行像是回乡探亲,今年大概二三十岁。他也没想到,自己日常佩戴的电子手表在救助过程中发挥了大作用。“当时这名女乘客出现胸闷、胸痛、憋气的情况,很难受。我起初没有发现,后来她找了乘务员过来后,我才察觉到她似乎病情加重了,于是把我的电子手表给她戴上,可以测量

血氧和心率,评估她的情况。经过沟通了解到,她一周前刚得了感冒,还没完全好,可能是感冒引起了心肌炎,平时可能没事,但在高空高压低氧的环境下,就容易出现心肌缺氧的症状。南航的乘务员也很专业,把氧气瓶、听诊器都拿来了。我表明急诊科医生的身份后,就把她扶到第三排半躺,吸氧大概20分钟,症状就缓解了。”

出租出售

出租出售 13946092977
出租
出租位于大庆市高新区南湖景苑二期3-1号商服,租期三年。
有意者联系15846899897

出售松北花园洋房

出售松北花园洋房 19846138248
哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁移外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园,哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

低价急售别墅

低价急售别墅 19846138248
哈尔滨私产别墅,因房主出国着急售卖,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

房屋出售

房屋出售 18686821351
出售松北汇锦御江湾住宅,四楼,建筑面积86.75平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一梯两户,毗邻大润发超市,松北九中,新区中心公园,交通便利。可贷款。

百业信息

百业信息 13946092977
金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

勤俭

侈,素之大也 俭,德之节也



中宣部宣教局 中国文明网